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La ferme de Poussinet : PS 

Séquence 1 : Fiche enseignant.e - en lien avec le premier épisode 

Descriptif 

Épisode 1 : « Poussinet et les mots magiques »
Thèmes et notions abordés : la découverte de la famille poule et la politesse.
Résumé : Poussinet vient tout juste de naître et il a faim ! Accompagné de sa sœur, il part à la 
découverte de la ferme pour trouver à manger… Qui va-t-il rencontrer ? 
Personnages : Poussinet et sa famille. 

Objectifs pédagogiques : 
- Découvrir et identifier certains animaux de la ferme.
- Comprendre et parler de ses émotions.
- Comprendre ce qu’est la politesse.

Matériel : 
- Un système d’écoute
- Des ciseaux, de la colle, des gommettes…
- Fiches Souffleur de Rêves

Mise en place de l’écoute 

Rituels pour prendre une position d’écoute active. 
Mise en place d’une bulle d’écoute : recherche d’une place à soi, qui respecte les autres.  
« Tu vas trouver une place dans la salle où tu ne toucheras que le sol et où tu te sens bien. Assieds-
toi là et trouve une position que tu peux tenir longtemps sans bouger les jambes. »
Écoute active du conte.

Séance 1 : Découvre Poussinet et sa famille (introduction et scène 1) 

➢ Activité : Écoute et compréhension (à destination du groupe classe)

Au moment du regroupement, écoute attentive du début du conte. 

- Compétence orale : mobiliser le langage dans toutes ses dimensions : vérifier la bonne
compréhension de l’introduction.



- Remédiation sur le conte (il s’agit de savoir si le conte a plu, s’il a déplu, pourquoi et si le message
est bien compris).

• Avez-vous aimé le conte ?

• Qu’avez-vous préféré ? (les personnages, la voix, les musiques…)

• Qu’est- ce que vous n’avez pas aimé ? (les personnages, la voix, les musiques…)

- Questions de compréhension :

• Où vivent Poussinet et sa famille ? À la ferme des boutons d’or.
• Comment se nomme-t-on la maison des poules ? Un poulailler.
• Quels sont les prénoms de la maman poule et du papa coq ? Paulette et Coco.
• Combien de poussins ont-ils ? 4.
• Pourquoi papa Coco est-il inquiet ? Parce qu’un œuf n’a pas éclos.
• Que veut dire éclore ? Qu’un poussin est sorti de l’œuf.

➢ Activité : les émotions

- Compétence orale : aider l’enfant à nommer ses émotions.
• Nommer ses émotions est un apprentissage primordial. Cela suppose d’être à l’écoute de ce 

qui se passe à l’intérieur de soi.

- Support visuel fiche 1 : cartes émotions, un seul jeu à destination de l’enseignant.e.

• Ce support peut être utilisé au fil du conte : au début, les parents sont fiers de leurs petits 
poussins si sages, ensuite Coco est inquiet*parce qu’il reste un œuf avec un poussin dedans, 
Coco s’affole* lorsque le poussin commence à casser sa coquille, les parents sont soucieux* 
que Poussinet ne soit pas aussi sage que les autres.

• Les 3 mots avec un astérisque méritent d’être explicités par synonymie aux enfants : chacun 
est une nuance de l’inquiétude.

- Autre proposition d’utilisation du support : l’utilisation des cartes des émotions pourra ensuite 
être quotidienne afin que l’enfant puisse pointer du doigt la carte qui correspond à son état 
émotionnel.

➢ Activité : Appréhender l’espace : dessus, dessous, dedans, dehors, derrière, devant, au centre…

- Compétence spatiale : appréhender le monde qui entoure l’enfant.

➢ Activité préalable : (2 mises en place possibles)

• Corporellement : lors de l’activité de gymnastique, en fonction du matériel. Expliquez aux
enfants les notions d’espace en les faisant monter sur un obstacle ou passer sous une chaise,
les faire aller dans un tunnel… ou proposer des situations par binômes ou par petits groupes :
qui est devant ? Qui est au centre ?

• En représentant les situations avec la marionnette ou le doudou de la classe (prendre une

boîte et mettre le doudou dedans, à côté…)
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- Support fiche 2 : des gommettes de 4 couleurs différentes + une fiche par enfant.

• Dessus-dessous : Coco le coq : l’enfant doit désigner une crête au sommet de sa tête avec une
gommette rouge, 2 barbillons qui pendent sous son bec en collant une gommette verte.

• L’œuf de Poussinet et les œufs cassés des autres poussins : l’enfant doit montrer les
poussins en dehors de l’œuf (gommette bleue) et Poussinet dans son œuf (gommette jaune).

Séance 2 : Naissance de Poussinet (scène2) 

➢ Activité : Écoute et compréhension autour de la politesse

- Compétence orale : mobiliser le langage dans toutes ses dimensions : vérifier la bonne
compréhension d’un passage et d’une notion : qu’est-ce que la politesse ?

- Remédiation sur le conte : Dialogue entre Poussinet et Coqueline :
Demander aux enfants des exemples sur la politesse : c’est quoi pour vous être poli ?

- Questions de compréhension :

• Quel exemple donne Coqueline à Poussinet ? Il faut dire bonjour lorsque l’on arrive quelque
part.

• Ça veut dire quoi aimable ? C’est être   poli, souriant, dire « bonjour », « s’il te plaît », « merci »,
« pardon ».

• À votre avis Poussinet est-il poli ? Non, car il ne dit pas bonjour, ou s’il te plaît…

Séance 3 : Les dangers de la ferme (scènes 3-4) 

➢ Activité : dénombrement

- Compétence mathématique : à mettre en place en petits groupes.

- Support fiche 3 : compter jusqu’à 4.
Objectif : associer les étiquettes des chiffres et des dés avec la bonne image.

- Support fiche 1 : L’enseignant.e peut reprendre la fiche 1 des émotions pour rappeler aux enfants 
les émotions déjà connues et notamment évoquer avec eux ce qu’est la peur ?

• De quel animal Coqueline a-t-elle peur ? Du chat Félix.
• Pourquoi en a-t-elle peur ? Parce que Félix mange les oiseaux et que Poussinet et elles sont 

des oiseaux.
• Poussinet a-t-il peur de Félix ? Non pas du tout.
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Séance 4 : Une drôle de rencontre (scènes 4-5) 

- Questions de compréhension (suite) :

• Quel est le secret de Félix ? Quand il a faim, il va voir Betty.
• Quel conseil Félix donne-t-il a Poussinet ? D’être   poli avec Betty en disant « s’il te

plaît. »
• À votre avis, qui est Betty ? Quels sont les indices donnés ?

• Coqueline dit qu’elle est géante.
• On entend meeuuuuhhh.
• Donc Betty doit être une vache.

➢ Activité : Explorer le monde du vivant

- Compétence orale : découvrir le monde du vivant, connaître les caractéristiques de quelques
animaux. Comment nomme-t-on le mâle, la femelle, le bébé ?

- Compétence motricité fine et association : découper et coller en respectant les consignes.

- Support fiche 4 (2 pages)

• Visuels chat, chatte, chaton, bœuf, vache, veau, coq, poule, poussin.
• 3 colonnes avec écrit PAPA, MAMAN, BÉBÉ.
• Placer les animaux découpés dans les bonnes colonnes.

Activités complémentaires 

➢ Fiche english lesson
- Farm animals

• poule : hen

• chat : cat

• cow : vache




